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Seat No.: ________                                                           Enrolment No._________ 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
Diploma Engineering C to D Bridge Course Examination – WINTER 2013 

Subject Code: C300007 Date: 23-12-2013        
Subject Name: Basic Engineering Drawing 
Time: 02:30 pm - 04:00 pm Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions.  
2. Make suitable assumptions wherever necessary. 
3. Each Question is of 1 Mark. 
4. English version is considered to be Authentic. 
5. Use of Simple Calculator is permissible. (Scientific / Higher Version not allowed) 

 
No. Question Text and Option 
1. With the help of T-Square following lines can be drawn. 

A. Vertical B. Horizontal 
C. Inclined at 30 degree      D. Inclined at 45 degree 

2. For lettering purpose following pencil is used. 
A. 8B B. 2B 
C. 2H D. 10H 

3. Following is the language of the engineers. 
A. Engineering drawing B. English 
C. Roman D. Natural drawing 

4. The size as per I.S. for title block is. 
A. 85 x 195 B. 185 x 105 
C. 200 x 300 D. 185 x 65 

5. Following represents the reduced scale. 
A. 1:1 B. 1:5 
C. 5:1 D. 10:1 

6. With respect to the drawing one of the following paper size is true. 
A. A1> A0 B. A1>A2 
C. A1=A0 D. A1<A2 

7.    20 
         This dimensioning system represents following. 

A. Aligned system B. Unidirectional system 
C. Chain dimensioning    D. None 

8. Dotted line is used for.  
A. External structure B. Solid structure 
C. Internal structure D. Machined surface 

9. The relationship for letters width & height is equal to 
A. 2:3 B. 5:4 
C. 1:1 D. 5:7 

10. In case of Ellipse the eccentricity is always. 
A. Equal to 1 B. Less than 1
C. Greater than D. None 

11. Arc of a circle method is used to draw. 
A. Parabola   B. Ellipse 
C. Hyperbola D. Triangle 

12. If the eccentricity is greater than one (1) , the locus will be 
A. Parabola   B. Hyperbola 
C. Ellipse D. Circle 
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13. The front view is drawn on following plane 
A. Horizontal plane   B. Vertical plane 
C. Profile plane D. None 

14. For the first angle projection method following is true 
A. Plan is below elevation

  
B. Plan is above elevation 

C. Plan is on right hand side of 
elevation 

D. Plan is on left hand side of  
elevation 

15. The dimension = 100 mm on normal scale will be _____ on isometric scale 
A. 100.5 mm B. 105.5 mm 
C. 70.5 mm D. 81.5 mm 

16. If the point “ G”  is above HP & behind VP, its elevation will be ____ X (Ref. line ) 
A. On B. Above 
C. Below D. None 

17. If the elevation is above reference line (XY) the point can be in _____ the quadrant. 
A. I    B. II 
C. I or II D. III 

18. Total how many quadrants are there? 
A. 1 B. 2 
C. 4 D. 3 

19. If the point is below HP & Behind VP its top view (plan) will be.... 
A. Above reference line B. Below reference line 
C. On reference line D. None 

20. Horizontally (In X –direction) there are total ______ folding marks.  
A. 3 B. 5 
C. 6 D. 8

21. Vertically (in Y-direction) there are ________ folding marks. 
A. A TO G B. A TO F 
C. A TO P D. A TO J 

22. For a regular polygon the inside angle is equal to.  
A. (180 – 360/n) B.  (180-360+n) 
C. (180/n-360) D. 180 

23. The path traced by the earth while moving around the sun is.... 
A. Hyperbola B. Ellipse 
C. Parabola D. Involutes 

24. If a stone is thrown with an angle to the ground , it will trace..... 
A. Parabola B. Ellipse 
C. Hyperbola D. None 

25. The shape of Boyle’s law graph is..... 
A. Involutes B. Parabola 
C. Ellipse D. Hyperbola 

26.  If a rolling circle completes one revolution, it will move by _______distance on 
directing circle. 
A. 2  r      B.  r       
C. 2/  r       D. 4  r   

27. The spring used in wrist watch have the shape of. 
A. Involutes  B. Epicycloids 
C. Hypocycloid D. Archimedean Spiral 

28. In first angle projection method the Right hand side view is drawn on _____ side of 
elevation. 
A. Top   B. Bottom 
C. Left D. Right 
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29. In first angle projection method the Bottom view is drawn on_______ side of elevation 
A. Above  B. Bottom 
C. Left D. Right 

30. To get the isometric scale a line is drawn at _________   degree to X axis 
A. 15 B. 30 
C. 45 D. 90 

31. A through hole is on a horizontal plane of a solid. It will be shown with the dotted 
 Lines in following views. 
A. Top B. Front view 
C. Side view D. Both b & c 

32. An angle of a line with HP is denoted by... 
A. Ф B. θ 
C. ψ D. © 

33. An angle of a line with VP is denoted by... 
A. Ф B. θ 
C. ψ D. © 

34. The true length is _________ than plan length.   
A. More B. Less 
C. Equal D. None 

35. The apparent inclinations are always ________ than   Ф, θ.    
A. More B. Less 
C. Equal D. None 

36. The elevation for a Pentagonal plate inclined to HP & parallel to VP will be... 
A. A pentagon B. A triangle 
C. A line D. A Point 

37. The top view of a Rectangular plate parallel to HP & inclined to VP will be 
A. A line B. A point 
C. A triangle D. A rectangle

38. For a line perpendicular to HP & parallel to VP, the Elevation is 
A. A line B. An angle 
C. None D. A point 

39. If a line is parallel to both the planes its top view will be 
A. Circle B. An angle 
C. A line D. A point 

40. If a line is parallel to both the planes its front view will be 
A. Circle B. An angle 
C. A point D. A line 

41. An Isometric scale is used to draw 
A. Isometric drawing B. Isometric Projection 
C. Both a & b D. None 

42. A circle will be _______ in Isometric drawing. 
A. Semi circle B. Hemisphere
C. Cycloid D.  Ellipse 

43. Hidden lines are drawn as    
A. dashed narrow lines     B. dashed wide lines     
C. long-dashed dotted wide 

line 
D. long-dashed double dotted  

wide line 
44. Lettering on a drawing sheet should have     

A. all alphabets in capital letters   B. all alphabets in small letters   
C. In a sentence only first alphabet 

in capital letter   
D. In a sentence only abbreviations 

are capital letter
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45. The profile of a gear teeth is in the form of 
A. parabola   B. involutes 
C. spiral D. helix 

46. The included angle of a hexagon is 
A. 30º B. 60º   
C. 120º D. 150º 

47. How many degrees does a circle have?    
 

A. 120 B. 240 
C. 360 D. 480 

48. The 4 views shown on standard drawings are called 
 

A. Multi views B. Super views
C.  multiplex 

 

D. angle views 
49. Which of the lines below is used to indicated “Hidden lines”? 

A. B.  
C. D. None 

50. Which of the lines below is used to indicate the centre of a hole in a side view? 
A. B.  
C. D. None 

51. This symbol indicates what?  
A. Diameter B. Radius               
C. Hole centre            D. None 

52. This is the plane upon which the top view is projected? 
A. Horizontal B. Frontal 
C. Profile     D. None 

53. The top and the right side views have what common dimensions? 
A. Height & width B. Width & depth 
C. Height D. Depth. 

54. Which of following pairs of orthographic views both show the height dimensions? 
A. Left hand & front view B. Top & front view 
C. Top & rear view D. Bottom & right side 

55. In isometric projection the three edges of an object are inclined to each other 
at......degree. 
A. 60 B. 120 
C. 100 D. 90 

56. A square lamina in isometric projection appears as  
A. Rhombus B. Rectangle 
C. Trapezium D. Parallelogram 

57. In isometric projection, the four centre method is used to construct   
A. an ellipse B. a square 
C. a triangle D. a rectangle 

58. Following I.S. Code is used for the selecting standard size of the drawing board. 
A. I.S. 154 B. I.S. 1548 
C. I.S. 1444 D. I.S. 1627

59. If the Front view is a line having the true length than…… 
A. Line is perpendicular to HP B. Line inclined to only VP 
C. Line inclined to both  HP  

& VP                                    
D. Line inclined to only HP 



5/11 

 

60. The primary unit of measurement for engineering drawings and design in the 
mechanical industries is 
A. Millimeter B. Centimeter 
C. Meter    D. Kilometer 

61. An Ellipse has following axis. 
A. Major axis B. Minor axis 
C. Both a & b D. Any 

62. The direction of an arrow towards the object gives following orthographic view. 
A. Plan B. Side view 
C. Curve D. Front view 

63. If a point is above HP & in front of VP, its plan & elevation respectively will be as 
follow. 
A. Above & below XX line    B. Below & above XX line   
C. Both below XX line   D. Both above XX line. 

64. Projections of a point will be….. 
A. Always in one line B. Can’t be in one line   
C. None D. A line 

65. If a point “A” is above HP and point “B” is behind VP, the  line will be in….. 
A. I st quadrant  B. II nd quadrant 
C. III rd quadrant D. IV th quadrant 

66. The standard dimensions for the I / III angle projection symbol is….. 
A. 8,10,15 B. 12,24,18 
C. 8,16,20 D. 5,5,5 

67. Which set of lead grade is not correct? 
A. H,2B,3B B. 7B, H, F, 3H 
C. 6B, B, H, 4H D. 9H, HB, B, 2B 

68. Which angle can’t be made with either a 45 or 30/60 triangle or a combination of the 
two? 
A. 90 B. 70 
C. 30 D. 15 

69. Another name of a cube is a…… 
A. hexahedron B. tetrahedron
C. Isocohedron D. octahedron 

70. A title block contains all of the following  information except.... 
A. name of the company B. parts list 
C. scale D. drawing number 

 
************** 

Ȥજુરાતી 

ન.ં ̆ĕ તેમજ િવકƣપ 

1. ટ�- ƨક°વરની મદદથી નીચે દશા½વેલ ર°ખાઓ દોર� શકાય છે. 
A. ઉભી સમાતંર B. આડ� સમાતંર 
C. 30 Ӕશની ́ાસંી D. 60 Ӕશની ́ાસંી 

2. લેટરӄગ માટ° નીચે દશા½વેલ પે�ƛસલનો ઉપયોગ થાય છે.  

A.  8B B. 2B 

C. 2H D.  10H 
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3. નીચે દશા½વેલ એ Ӝĥનીયરની ભાષા ગણાય છે. 

A.  Ӝĥનીયરӄગ ˾ҭઇગ B. Ӕ˴ેĥ 

C. રોમન D.  Ȣુદરતી ˾ҭઇગ 

4. I.S. ̆માણે ટાઇટલ ƞલોકȵ ુમાપ નીચે દશા½વેલ ̆માણે છે. 

A.  85 x 195 B. 185 x 105 

C. 200 x 300 D.  185 x 65 

5. નીચે દશા½વેલ એ ઘટાડ°લ માપ છે. 

A.  1:1 B. 1:5 

C. 5:1 D.  10:1 

6. નીચે દશા½વેલ માથંી માપની ર�ત ેકઇ ˾ҭઇગ શીટ સાચી છે? 

A.  A1> A0 B. A1>A2 

C. A1=A0 D.  A1<A2 

7.    20 
         એ નીચે દશા½વેલ માપનની ર�ત છે. 

A.  એલાઇન િસƨટમ  B. Ȼનુીડાઇર°ƈશનલ િસƨટમ 

C. ચેઇન િસƨટમ D.  એકપણ નહ�. 

8. ȱટુક ર°ખા ____ દશા½વવા માટ° ઉપયોગી છે. 

A.  બહારના દ°ખાવો  B. ઘન દ°ખાવો 

C. Ӕદરના દ°ખાવો D.  મશીનીગ કર°લી સપાટ�. 

9. લેટરӄગના પહોળાઇ અને Әચાઇનો Ȥણુોતર નીચે Ⱥજુબનો છે. 

A.  2:3 B. 5:4 

C. 1:1 D. 5:7 

10. ઉપવલયાકારમા ંઉƗક°ƛ̃તા______ હોય છે. 

A.  1 B. 1 કરતા ઓછ� 

C. 1 કરતા વȴ ુ D.  એકપણ નહ�. 

11. વȱુ½ળના ચાપની ર�ત __ દોરવા વપરાય છે. 

A.  પરવલય B. ઉપવલય 

C. અિતવલય D.  િ́કોણ 

12. જો ઉƗક°ƛ̃તા 1 કરતા વધાર° હોયતો તે આકાર __  હશે. 

A.  પરવલય B. અિતવલય 

C. ઉપવલય D.  વȱુ½ળ 

13. સામેનો દ°ખાવ કયા Ɯલેન ( સપાટ� ) ઉપર દોરવામા ંઆવ ેછે ? 

A.  આડા B. ઉભા 

C. ̆ોફાઇલ D.  એકપણ નહ�. 
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14. ̆થમ કોણીય પƚધિત માટ° કȻુ ંસાȧ ુછે ? 

A.  ઉપરનો દ°ખાવ સામેના દ°ખાવની નીચે. B. ઉપરનો દ°ખાવ સામેના દ°ખાવની ઉપર 

C. ઉપરનો દ°ખાવ સામેના દ°ખાવની જમણી બાȩુ D.  ઉપરનો દ°ખાવ સામેના દ°ખાવની ડાબી બાȩુ 

15. સમિમિતય ƨક°લ ઉપર 100 mm ______ દશા½વશે. 

A.  100.5 B. 105.5 

C. 70.5 D.  81.5 

16. જો �બ�ȳુ “ G “  આડ� સપાટ�ની ઉપર અને ઉભી સપાટ�ની પાછળ હોયતો, તેનો સામેનો દ°ખાવ  

A.  ર°ફરંસ લાઇન  પર ( મા ) B. ર°ફરંસ લાઇનની  ઉપર 

C. ર°ફરંસ લાઇનની  નીચે D.  એકપણ નહ�. 

17. જો સામેનો દ°ખાવ ર°ફરંસ લાઇનની  ઉપર હોયતો �બ�ȳુ કયા તલ ( ચરણ ) મા ંહશે ? 

A.  I ( ̆થમ) B. II ( બીĤ ) 

C. I or II ( ̆થમ અથવા બીĤ ) D.  III ( ́ીĤ) 

18. તલ ( ચરણ ) ક°ટલા હોય છે ? 

A.  એક B. બે 

C. ચાર D.  ́ણ 

19. જો �બ�ȳુ આડ� સપાટ�ની નીચે અને ઉભી સપાટ�ની પાછદ હોયતો, તેનો ઉપરનો દ°ખાવ 

A.  ર°ફરંસ લાઇનની  ઉપર B. ર°ફરંસ લાઇનની  નીચે 

C. ર°ફરંસ લાઇન  પર ( મા ) D.  એકપણ નહ�. 

20. ˾ોӖગ શીટના આડ� ( X ) �દશામા ક°ટલા ફોƣડ ( ભાગ) પાડવામા ંઆવે છે ?  

A.  3 B. 5 

C. 6 D.  8 

21. ˾ોӖગ શીટના ઉભી ( Y ) �દશામા ક°ટલા ફોƣડ ( ભાગ) પાડવામા ંઆવે છે ? 

A.  A TO G B. A TO F 

C. A TO P D. A TO J 

22. િનયિમત બɆુકોણ માટ° Ӕદરનો ȣણુો શોધવાȵુ ંɅુ́  નીચે Ⱥજુબȵ ુછે ? 

A.  (180 – 360/n) B.  (180-360+n) 

C. (180/n-360) D. 180 

23. ʠ�ુƘવની Ʌયુ½ની ફરતે ગિતનો આકાર નીચે Ⱥજુબનો છે. 

A.  અિતવલય B. ઉપવલય 

C. પરવલય D.  ઇનવોƣȻટુ 

24. જમીનની સપાટ� સાથે ȣણુાથી નાખેલ પƘથર ____ આકાર દશા½વે છે . 

A.  પરવલય B. ઉપવલય 

C. અિતવલય D.  એકપણ નહ�. 
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25. બોઇલનો િનયમ __  આકાર દશા½વે છે. 

A.  ઇનવોƣȻટુ B. પરવલય 

C. ઉપવલય D.  અિતવલય 

26. જો ગોળ ફરȱ ુવȱુ½ળ એક ӕટો ȶરુો કર° ,તો તે વȱુ½ળે ______ સીȴુ ંӔતર કાƜȻ ુગણાય.  

A.  2πr  B. πr

C. 2/πr D.  4πr

27. કાડા ંઘ�ળયાળમા ંવપરાતી �ƨ �̆ગ નો આકાર _______ હોય છે. 

A.  ઇનવોƣȻટુ B. એિપસાઇƈલોઇડ 

C. હાઇપોસાઇƈલોઇડ D.  આક²િમડ�યન ƨપાયરલ 

28. ̆થમ કોણીય ̆ëપેણ પƚƚતી મા ંજમણી બાȩુ ંનો દ°ખાવ સામે ના દ°ખાવ ની _____બાȩુ ંદોરવામા ંઆવે છે.  

A.  ઉપર B. નીચે 

C. ડાબી D.  જમણી 

29. ̆થમ કોણીય ̆ëપેણ પƚƚતી મા ંનીચ ેનો દ°ખાવ સામે ના દ°ખાવ ની _____બાȩુ ંદોરવામા ંઆવે છે. 

A.  ઉપર B. નીચે 

C. ડાબી D.  જમણી 

30. સમિમતીય ƨક°લ ની રચના માટ° લાઇનને X‐ અëીસથી _______ �ડ˴ી ȣણેુ દોરવામા ંઆવે છે. 

A.  15 B. 30 

C. 45 D.  90 

31. આડ� સપાટ� પર એક ઘન પદાથ½મા ંકાȰુ ંકર°લ છે. ȱટુક ર°ખાઓ વડ° આ કાȰુ ંનીચેના 

દ°ખાવમા ંદશા½વવામા ંઆવે છે. 

A.  ઉપર નો દ°ખાવ B. સામે નો દ°ખાવ 

C. બાȩુ નો દ°ખાવ D.  B અને  C બđે 

32. આડ� સપાટ� સાથે નો ȣણુો નીચેના �ચƛહ વડ° દશા½વવામા ંઆવે છે.  

A.  Ф B. θ 

C. ψ D.  © 

33. ઉભી સપાટ� સાથે નો ȣણુો નીચેના �ચƛહ વડ° દશા½વવામા ંઆવે છે. 

A.  Ф B. θ 

C. ψ D.  © 

34. ઉપરના દ°ખાવની લબંાઇ કરતા સાચી લબંાઇ ______ હોય છે. 

A.  વધાર° B. ઓછ� 

C. સરખી D.  એકપણ નહ�. 

35. ̆Ɨયë નિતકોણ એ � અને � કરતા હમેંશા ______ હોય છે.   

A.  વધાર° B. ઓછા 

C. સરખા D.  એકપણ નહ�. 
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36. આડ� સપાટ� સાથે ȣણુો બનાવતી અને ઉભી સપાટ�ને સમાતંર પચંકોણ Ɯલટેનો સામેનો દ°ખાવ _____ હશે. 

A.  પચંકોણ B. િ́કોણ 

C. ર°ખા D.  �બ�ȳુ 

37. ઉભી સપાટ� સાથે ȣણુો બનાવતી અને આડ� સપાટ�ને સમાતંર લબંચોરસ Ɯલટેનો સામેનો દ°ખાવ _____ હશે.

A.  ર°ખા B. �બ�ȳુ 

C. િ́કોણ D.  લબંચોરસ

38. ઉભી સપાટ�ને લબં અને આડ� સપાટ�ને સમાતંર ર°ખાનો સામેનો દ°ખાવ _____ હશે.

A.  ર°ખા B. ȣણુો 

C. એકપણ નહ�. D.  �બ�ȳુ 

39. જો ર°ખા બđે સપાટ�ને સમાતંર હોય તો ઉપરનો દ°ખાવ ______ હશે. 

A.  વȱુ½ળ  B. ȣણુો 

C. ર°ખા D.  �બ�ȳુ 

40. જો ર°ખા બđે સપાટ�ને સમાતંર હોય તો સામનેો દ°ખાવ ______ હશે. 

A.  વȱુ½ળ  B. ȣણુો 

C. �બ�ȳુ D.  ર°ખા 

41. સમિમતીય ƨક°લ નો ઉપયોગ _______ દોરવા થાય છે. 

A.  સમિમતીય ˾ોӖગ B. સમિમતીય ̆ëેપણ 

C.  A અને B બđે D.  એકપણ નહ�. 

42. વȱુ½ળȵુ ંસમિમતીય ˾ોӖગ_______ થાય. 

A.  અધ½ વȱુ½ળ B. હ°મીƨફ�યર 

C. સાઇƈલોઇડ D.  ઉપવલય 

43. હ�ડન ર°ખાઓ નીચે ̆માણે દોરવામા ંઆવે છે. 

A.  સાકંળ� ȱટુક ર°ખાઓ B. પહોળ� ȱટુક ર°ખાઓ 

C. લાબંી ȱટુક પહોળ� ર°ખાઓ D.  લાબંી ȱટુક સાકંળ� ર°ખાઓ 

44. ˾ોӖગ શીટમા ંશƞદો _____ વડ° દશા½વવામા ંઆવે છે. 

A.  તમામ શƞદો ક°પીટલમા ં B. તમામ શƞદો ƨમોલમા ં

C. વાðમા ંમા́ ̆થમ અëર ક°પીટલમા ં D.  �ચƛહો વડ° 

45. ગીયરના દાતંાનો આકાર ______ હોય છે. 

A.  પરવલય B. ӖવોƣȻટુ 

C. ƨપાયરલ D.  હ°�લë 

46. ષટકોણના Ӕદરના ȣણુાȵ ુમાપ ___ હોય છે ? 

A.  30º B. 60º   

C. 120º D. 150º 

47. વȱુ½ળȵુ ંમાપ ક°ટɀુ ંહોય છે ? 

A.  120 B. 240 

C. 360 D. 480 
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48. ઘન આકારના ચાર દ°ખાવો  ___ તર�ક° ઓળખાય છે. 

A.  મƣટ� ƥȻ ુ B. Ʌપુર ƥȻ ુ

C. મƣટ� Ɯલેë D.  Ӝગલ ƥȻ ુ

49. નીચેના પૈક� કઇ ર°ખા “ હ�ડન ર°ખા “ તર�ક° દશા½વવામા ંઆવે છે. 
A. 

 
B.  

C. D. None 
50. નીચેના પૈક� કઇ ર°ખા “વȱુ½ળના કҰƛ̃ “ તર�ક° દશા½વવામા ંઆવે છે 

A. 
 

B.  
C. D. None 

51. Ф  �ચƛહ ____ દશા½વવા વપરાય છે. 

A.  ƥયાસ B. િ́Ԍયા 

C. વȱુ½ળȵ ુ કҰƛ̃ D.  એકપણ નહ�. 

52. ઉપરનો દ°ખાવ કઇ સપાટ� ઉપર ̆ોȐƈટ થયેલો હોય છે ? 

A.  આડ� B. ઉભી 

C. ̆ોફાઇલ D.  એકપણ નહ�. 

53. ઉપરના અન ેજમણી બાȩુના દ°ખાવમા સામાƛય માપ __ હોય છે ? 

A.  Әચાઇ અને પહોળાઇ  B. પહોળાઇ અને Әડાઇ 

C. Әચાઇ D.  Әડાઇ 

54. નીચેના પૈક� કયા દ°ખાવો Әચાઇȵ ુમાપ દશા½વે છે ? 

A.  ડાબી બાȩુ અને સામેનો દ°ખાવ B. ઉપરનો અને સામેનો દ°ખાવ 

C. ઉપરનો અને પાછળનો દ°ખાવ D.  નીચેનો અને જમણી બાȩુનો 

55. સમિમતીય ̆ëેપણોમા ંસપાટ�ઓ વƍચેનો ȣણુો ___ હોય છે ? 

A.  60 B. 120 

C. 100 D. 90 

56. સમિમતીય ̆ëેપણોમા ંચોરસ Ɯલેટ ________ દ°ખાય છે ? 

A.  રોͰƠબસ B. લબંચોરસ 

C. °˼પે�જયમ D.  ચȱƧુકોણ 

57. ફોર સેƛટરની ર�ત ______ દોરવા માટ° થાય છે. 

A.  ઉપવલય B. ચોરસ 

C. િ́કોણ D.  લબંચોરસ 

58. ˾ોӖગબોડ½ માટ° નીચે દશા½વેલ IS Code નો ઉપયોગ થાય છે. 

A.  I.S. 154 B. I.S. 1548 

C. I.S. 1444 D. I.S. 1627 

59. જો સામેના દ°ખાવની લબંાઇ સાચી લબંાઇ Ȑટલી જ હોય તો ..  

A.  ર°ખા આડ� સપાટ�ને લબં છે. B. ર°ખા મા́ ઉભી સપાટ� સાથે ȣણુો બનાવે છે 

C. ર°ખા ઉભી અને આડ� બđે સપાટ� સાથે ȣણુો 

બનાવે છે 

D.  ર°ખા મા́ આડ� સપાટ� સાથે ȣણુો બનાવે છે 
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60. Ӝƛĥનીયરӄગ ˾ોӖગમા ંમાપ ______મા ંદશા½વલે હોય છે. 

A.  િમલીમીટર B. સેƛટ�મીટર 

C. મીટર D.  �કલોમીટર 

61. ઉપવલય મા ંનીચે જણાવેલ અë હોય છે. 

A.  ̆ધાન અë B. લȥ ુઅë 

C. A અને B બđે D.  કોઇ પણ 

62. ઓથҴ˴ાફ�ક ƥȻમુા ંતીરની િનશાની ðો દ°ખાવ આપશે? 

A.  ઉપરનો B. બાȩુનો 

C. કવ½ D.  સામેનો 

63. જો �બ�ȳુ આડ� સપાટ� થી ઉપર અને ઉભી સપાટ� ની સામે હોય તો તેનો ઉપરનો અને સામેનો દ°ખાવ અȵુ˲ મે નીચ ેȺજુબ મળશે. 

A.  XX ર°ખાથી ઉપર અને નીચે B. XX ર°ખાથી નીચે અને ઉપર 

C. બđે XX ર°ખાથી નીચે D.  બđે XX ર°ખાથી ઉપર 

64. કોઇ એક �બȳંુના ̆ëેપણ .. 

A.  હમેંશા એક જ ર°ખામા ંહોય B. એક ર°ખામા ંન હોય 

C. એક પણ નહӄ D.  ર°ખા 

65. જો �બȳંુ A આડ� સપાટ�થી ઉપર અને �બ�ȳુ B આડ� સપાટ� ની પાͩળ હોય તો ર°ખા ...  

A.  ̆થમ ચરણમા ંહોય B. બીĤ ચરણમા ંહોય 

C. ́ીĤ ચરણમા ંહોય D.  ચોથા ચરણમા ંહોય 

66. ̆થમ અથવા ʛતુીય ̆ëેપ પƚƚતીમના �ચƛહ  માટ°ના ̆માણીત માપ નીચે Ⱥજુબના છે. 

A.  8,10,15 B. 12,24,18 

C. 8,16,20 D. 5,5,5 

67. નીચે દશા½વેલ પૈક� ðો પҪ�ƛસલ ˴ેડ સȺહુ ખોટો છે? 

A.  H,2B,3B B. 7B, H, F, 3H 

C. 6B, B, H, 4H D. 9H, HB, B, 2B 

68. નીચેના પૈક� નો ðો ȣણુો 45 અથવા  30/60 ના સેટƨક°વેર ની મદદથી પણ દોર� શકાશે નહ�.  

A.  90 B. 70 

C. 30 D. 15 

69. ઘન( ɉબુ) ȵ ુબીȩુ નામ ______ છે. 

A.  હ°ƈઝાહ°˾ ોન B. ટ°˼ાહ°˾ ોન 

C. આઇસોહ°˾ ોન D.  ઓƈટાહ°˾ ોન 

70. ટાઇટલ ƞલોક મા ંનીચે દશા½વેલ પૈક� કઇ માહ�તી હોતી નથી. 

A.  કંƠપનીȵ ુનામ B. પાટ½ લીƨટ 

C. ƨક°લ D.  ˾ોӖગ નબંર 
 

****************** 
 


